



2019年全国两会首场新闻发布会2日下午3点举行 政协大会新闻发言人郭卫民首秀

快讯(特派记者 徐红艳 徐岑)3月3日和3月5日,全国政协十三届二次会议和十三届全国人大二次会议将分别在北京开幕。3月2日15:00,在人民大会堂一层新闻发布厅,将召开全国政协十三届二次会议新闻发布会。这是2019年全国两会的首场新闻发布会。值得关注的是,大会将迎来第十五任发言人郭卫民。届时,他将向中外媒体介绍本次大会有关情况并回答记者提问。现代快报特派记者将直击发布会现场。郭卫民现任国务院新闻办公室

副主任,曾担任十九大新闻发言人、国新办发言人、2008年北京奥运会新闻发言人。

因长期担任新闻发言人,郭卫民也被称为“新闻发言人的老师”。在众多媒体的评价中,他务实、开放,重视中外媒体意见和建议。做新闻发言人有“法宝”吗?郭卫民曾给高校做讲座时说,一个合格的政府发言人,就要让民众能够接受你,觉得你诚信可靠。在他看来,“发言人不应该是一个明星,而是一个代言人。”

从郭卫民的“履历表”可以看出,担任新闻发言人期间,他曾多次应对重大突发事件。2008年5月13日,汶川大地震发生一天后,国新办就四川汶川地震灾害和抗震救灾情况举行发布会,郭卫民担任主持。随后多天,国新办连续举行新闻发布会,通报抗震救灾情况。

3月1日下午,来自江苏的全国政协委员陆续抵京报到。现代快报记者随团采访时了解到,委员们进行了大量准备工作,针对教育、医疗、就业、生态等民生热点问题进行

调研,并形成了不少“金点子”。

3月2日,在苏的全国人大代表将乘高铁赴京。江苏省出席第十三届全国人民代表大会第二次会议的代表共有148名。怀揣民意,履职担当,这次他们将带来哪些“好声音”?现代快报+·ZAKER南京也将进行图文滚动直播,欢迎观看。

今年全国两会期间,将举行系列记者会,邀请列席大会的国务院各部委和“两高”负责人到“部长通道”,解读报告和政政策,回应各方关切。

2018年两会首次开启的“代表通道”和“委员通道”,备受各方关注和好评。2019年全国两会期间,将继续邀请各方面代表委员到“代表通道”“委员通道”,展现代表委员履职尽责风采。



扫码看直播



“流浪”的海外文物到底有多少?

全国政协委员贺云翱建议:建立海外文物“账本”

3月3日,全国政协十三届二次会议将在北京开幕。3月1日,来自江苏的全国政协委员陆续抵达北京报到。去年全国两会,全国政协委员、南京大学文化与自然遗产研究所所长贺云翱因为关于制裁“精日”行为、立法保护英烈的相关提案,成为媒体追访的焦点。3月1日上午,他刚一出现,就被媒体团团围住。今年,他同样带来了多个建议和提案。

现代快报+特派记者
徐红艳 徐岑/文 徐红艳/摄



扫码看视频



全国政协委员、南京大学文化与自然遗产研究所所长贺云翱

住苏全国政协委员抵达北京 他们带来了这些“金点子”

快讯(特派记者 徐岑 徐红艳)“我关注海外文物”“我关心人才教育”“我关心独生子女养老问题”……3月1日下午,出席全国政协十三届二次会议的江苏地区全国政协委员乘坐“复兴号”高铁赴京报到。现代快报记者了解到,委员们都是有备而来,有的在高铁上还拿出电脑完善自己的建议,有的在热烈讨论。他们有哪些“金点子”?有没有你关心的?来看看吧。

全国政协委员、民进中央常委、江苏省政协副主席朱晓进告诉记者,今年准备了十多个议题,将分别以提案、社情民意等形式提交。其中,他尤其关注生态文明建设。“NASA发布消息,根据卫星监测数据显示,20年间地球正在变绿。而让地球变绿最大的功臣之一,就是中国。”朱晓进说,这说明我们国家对生态文明建设越来越重视。他建议,要让全社会牢固树立起社会主义生态文明观,让生态文明成为全社会的一种信仰。

“随着老龄化程度进一步加深,独生子女面临的父母照料、养

老压力愈发明显。独生子女家庭养老问题已经成为必须重视的社会问题之一。”全国政协委员、南通大学校长施卫东关注独生子女家庭养老问题。他建议,国家应该出台独生子女护理假政策,缓解他们的压力。此外,施卫东还关注从婴幼儿到大学生的教育问题。他建议加快建设以公办普惠型为主的0-3岁婴幼儿社会化照料体系,加强大学生手机上网监管等。

全国政协委员、南京大学文化与自然遗产研究所所长贺云翱一上高铁,就拿出笔记本,仔细润色、修改今年准备提交的建议和提案。现代快报记者了解到,他今年也带来了多项议题,涉及考古、文物保护、大运河建设等。几位来自教育界别的全国政协委员,不时就眼下热点的教育话题,进行热烈交流和讨论。

3月1日下午4:40左右,来自江苏的全国政协委员们抵达北京。

3月3日,全国政协十三届二次会议将在北京开幕。我们期待委员们积极建言献策,贡献更多的“金点子”。



江苏地区全国政协委员乘坐“复兴号”高铁抵达北京
现代快报+特派记者 徐岑 摄

为海外文物建“账本”,通过技术让文物活起来

现代快报记者在采访中了解到,今年贺云翱带来的多个建议,都与文物保护相关。比如,建议大幅增加考古机构数量。他说,目前我国考古整体力量偏小,建议每个地级市、国家级历史文化名城,至少设置一个独立专业的考古机构。同时,他还关注文物执法力度问题,“如今部分地方仍存在有法不依、执法不严的问题,建议把文物执法纳入中央纪委的巡视中。”

同时,贺云翱还很关注中国在海外文物的保护问题。“我们对流失海外的文物肚子里应该要有本账。”他表示,海外文物主要分为可移动和不可移动文物。可移动的是指国外博物馆和私人收藏的,还有不可移动的,如在海外建立的商业街、文化街等。

“海外文物有多少、在哪里,现在查到的数据相差甚大。”贺云翱建议,国家文物主管部门应设立专

门的海外文物管理机构,进行专业的组织、调查、征集、研究、保护,对海外文物进行梳理,建立清晰的海外文物账本。

他表示,通过梳理,可以和海外博物馆、私人收藏家联合办展览,甚至可以利用3D技术、网络传播的方式,让流失在海外的珍贵文物“活”起来,让老百姓“享用”,让它们成为中华文化走出去的一种见证。

大运河文旅特色不突出? 建议加强沿线非遗保护

一直以来,贺云翱委员都在关注大运河建设和保护问题。他说,近年来大运河文化带建设取得了许多成就,同时也要看到,重物质轻精神遗产的现象仍存在。

去年,他曾花了一个多月的时间,先后考察了大运河沿线的8个城市。在这个过程中,他注意到,大运河沿线在文化、旅游资源打造上,特色仍不足。“比如,我们从北京一

路跑到宁波,发现大运河沿线的非物质文化遗产,没有得到很好的保护和传承。运河沿线原本有许多中医药非物质文化遗产,但现在几乎看不到了。”同时,他还注意到,在大运河沿线的旅游区内,售卖的商品种类较为同质化,鲜有体现本地非物质文化遗产特色的东西。

除了积极准备建议、提案,贺云翱此次还收集了不少民意上会。

他告诉记者,这次带来了3封群众来信。其中一封是一位牙科医生的来信,反映非物质文化遗产传承问题。“他在信中建议,在学校设立非物质文化遗产传承教职。这样一来,不仅能让非物质文化遗产得到传承,也能为非物质文化遗产传承人找到工作出口。”贺云翱委员觉得这个建议非常好,这次要带到会上和其他委员共同交流,并在会上予以反映。